

文具外观新奇用途多样价格不菲 学生“上头” 家长摇头

主题笔记本、机关文具盒、电动风扇笔 11月14日,记者走访了部分文具店发现,热销的文具用品大多外观新奇,用途多样,且价格不菲。不少文具凭借多彩的颜色和可玩性强的设计出圈。但在满足孩子适当需求的同时,家长也应注意甄别,防止过于花哨的文具对低龄学童的注意力产生干扰,且存在安全隐患。



市民选购文具



花样繁多的文具

文具 大变脸 难辨其功能

记者来到位于城区高镇商业区的一家文具店。只见店内货架上整齐摆放着各式各样的文具。除了部分外表朴素的铅笔和橡皮外,多数文具都披上了亮丽的外衣。减压笔、联名笔等造型独特、色彩鲜艳的各类文具,吸引着消费者的眼球。

该文具店店主陈女士向记者透露:现在学生对文具的要求不再局限于实用性,他们还追求趣味性和观赏性,紧跟潮流。因此,我在进货时总是精挑细选,力求与孩子们之间的流行趋势保持同步。就拿这些卖萌风格的笔袋来说,基本上刚到货,就很快被抢

购一空。

家长李女士告诉记者,她理解孩子们会通过讨论和交换文具来进行社交,因此也偶尔会满足女儿购买花哨文具的愿望。现在,她家中的桌子上堆满了各式各样的文具,有些甚至仅凭外观难以辨认其具体功能。

家长学校认可朴素文具

记者发现,普通文具一旦搭上创新或联名的快车,其价格便水涨船高。一支造型简约的普通中性笔,往往只需三五元即可购得,但若稍加装饰,价格便能攀升至七八元甚至十几元,而多功能削笔刀的价格更是高达上百元。

文具过于花哨会让孩子分心,影响学习。小学二年级学生家长贾女士表示,尽管现在的文具样式繁多,但其实际功能与过去她上学时相比并无太大差异,她更加看重文具的性价比和实用性。

在采访中,多数家长倾向于选择简约的文具。另外,不少家长认为花哨文具的价格普遍较高,这笔开销不必要,而且许多花哨文具的质量也不尽如人意。

对于低年级的孩子来说,还是更适合使用简单朴素的文具。人民小学的胡老师告诉记者,在40分钟的课堂上,本就坐不住的孩子更容易摆弄手中的物品,多功能文具更易分散孩子的注意力,影响听课效果。

中国消费者协会曾发出提醒,

建议广大家长及学生理性消费,避免盲目跟风、互相攀比,购买豪华、高价文具用品,尤其要谨慎购买造型别致、带有装饰的玩具化文具。这些文具不仅可能分散孩子听课的注意力,还可能给孩子带来误吞、窒息等安全隐患。另外,购买时还应尽量避免颜色亮丽、带有香味的文具,因为这些文具往往含有一定的添加剂和塑化剂,长期使用可能对孩子的身体发育产生不利影响。

融媒记者 贾佳俊

妈妈的味道 永康专场 直播叫卖特色农产品 3小时 售出2万元

本报讯(融媒记者 吕笑佩) 今天的直播产品全部不用抢优惠券,直接设置专属直播价格让利给大家,库存不多马上上车!11月12日下午,浙江伟丰肉食品有限公司好食麦美食共富工坊的直播间内,妈妈的味道全省公益巡回直播暨云上共富市集金华市永康专场在此开播。

直播间里摆着两头乌肉麦饼、永康舜芋、豇豆酥等近40款永康特色农产品,巾帼主播们热情地向观众介绍,并讲解农产品背后的故事。

值得一提的是,本次直播除了在网农博平台展开,还同步了各商家自己的直播账号。金钥匙巾帼共富工坊的女当家陈娉作为嘉宾站在镜头前为自家产品吆喝,精美的手工艺品一放在镜头前就赢得了观众的喜爱,不一会儿,便售出近5000元,新增10来个客户。

妇联为我们搭好舞台,将地方产品推向全省,接下来要愁的就是怎么把产能提高,把这台戏唱好。陈娉笑道。

据了解,妈妈的味道是浙江省妇联扶持的公益品牌,通过融合乡愁回忆、美食技艺、巧手工艺,扶持和服务妇女创业就业。本次妈妈的味道全省公益巡回直播永康专场,3个小时的直播带货金额达2万多元,不仅推动了地方特色产品的销售,为农村妇女提供创业就业平台,更是对妈妈的味道背后故事的深耕挖掘,展现巾帼风采。

消费者买了一台 折腾 洗衣机 不到3年修4次 商家退货退款

本报讯(融媒记者 王珂铮 通讯员 夏磊) 近日,市消保委接到消费者舒女士投诉,称其2022年在某家电专卖店购买了一台全自动洗衣机,使用不到3年维修了4次。舒女士要求商家退货退款,商家却要扣除折旧费,且只能退回全款的一半左右。接到投诉后,市消保委立即进行核实调查。

这台洗衣机是我在2022年4月买的,因为不常住新家,使用频次不高,但是使用时经常自动停机,不脱水。舒女士告诉记者,她曾于2022年12月、2023年1月、2024年10月中旬和下旬先后4次联系售后上门维修,仍未能修复。最后一次维修时,维修师傅现场测试后,表示该台洗衣机已无法修复。

于是,舒女士向商家反映问题并表达了退货退款的诉求。商家联系洗衣机厂商后表示,按一天万分之五的折旧率折旧退货退款。舒女士对此表示不同意。

家用洗衣机是国家规定实行谁卖谁负责三包的商品,其中整机1年、主要部件3年。市消保委调查后认为,涉事商家出售的该台洗衣机在保修期限内发生无法脱水的性能故障,且经4次维修仍不能正常使用,符合法定的换货条件。

但由于商家与厂家均表示,换新也无法保证消除脱水故障,依据相关规定,商家应当根据舒女士的要求予以退货,且应按照实际支付的商品价格一次性退清货款,不得收取折旧费、使用补偿费等任何费用。

最终,经过市消保委释法、明理、分责,舒女士与商家自愿达成调解协议,涉事商家为舒女士退货并全额退款。

男子断指急需就医,交警护送 21分钟车程仅用12分钟

本报讯(融媒记者 董鹏翔) 你好,警官,可以帮忙开下道吗?近日,市公安局交警大队世雅中队辅警吕聪郎、池昊博在东永一线芝英镇石马横沿村路口辅助勘察完一起事故,准备撤离现场时,驾驶白色小型轿车的胡先生将车停在路边,焦急地向他们寻求帮助。

原来,当日12时10分许,在芝英镇经营一家机械设备店的李先生在查看设备性能时,因操作失误,导致左手小拇指、无名指被机

器碾压,指节断裂,出血不止。

李先生的朋友胡先生见状,立即开车将其送往市第一人民医院救治。但途经东永一线石马横沿村时,因车流、人流较大,行驶缓慢,十分焦急的胡先生便向路边的交警求助。

了解相关情况,吕聪郎与池昊博分工配合,由吕聪郎报告永康公安交警交管分中心,请求交管分中心后台协助调整沿途红绿灯,开放绿波,确保伤者尽快到达医院。

池昊博驾驶警车,鸣响警笛,提醒周边车辆避让。在一路绿灯下,两人护送胡先生的车辆直奔医院。原本需要经过12个红绿灯,约21分钟的车程,仅用了12分钟,李先生就被顺利送达市第一人民医院。目前,李先生在该院进一步治疗中。

还未来得及好好感谢交警,他们就已经离开。永康交警很棒!胡先生回忆起这次惊险的抢救,感激地说。